
CONSIGLIO DIRETTIVO REGIONALE 

VERBALE N. 5 DEL 11.12.2021  

 

 L’anno 2021, il giorno 11 del mese di dicembre alle ore 9.00 presso la sede 

del Comitato Provinciale di Trento, sita in Trento alla via Lunelli, si è riunito il 

Consiglio Direttivo del Comitato Provinciale di Trento, convocato con nota 

prot. n. 417PRSU del 26.11.2022, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Individuazione referenti di attività mancanti sul territorio; 

3. Progetto non vedenti;  

4. Progetto autistici; 

5. Progetto ANFFAS; 

6. Aggiornamento situazione migranti e struttura Levico Terme; 

7. Programmazione cri day 2022; 

8. Programmazione anniversario CRI Trento; 

9. Progetto Mongolia; 

10. Discussione per direttore sanitario Comitato Provinciale 

11. Varie ed eventuali. 

 

All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari CRI, componenti del 

Consiglio: 

 

- Brunialti Alessandro 

- Martinelli Marilena 

- Bonadio Sergio 

- Pedot Andrea  

Assente giustificato 

- Galassi Davide 

 

A norma di Statuto, partecipano inoltre ai lavori: 

- Monti Carlo, Segretario Regionale in videoconferenza.   

- Pasetto Giorgio Addetto stampa comitato provinciale di Trento in 

videoconferenza 

 

Alle ore 10.00  Si uniscono ai lavori i seguenti volontari 

- Michela Sgrot delegata attività sociali 
Michele Beretta referente provinciale attività internazionali 

 

Presiede i lavori il Presidente Regionale, il quale – dopo aver salutato e 

ringraziato i presenti – dichiara aperta la riunione. 

 

Il Presidente propone la nomina del socio Martinelli Marilena quale 

Segretario verbalizzante. 
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Il Consiglio Direttivo Regionale, approvato l’ordine del giorno di cui alla nota 

di convocazione, procede all’esame dei vari punti in discussione. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 

precedente, tenutasi a Trento il 18 ottobre 2021. Il verbale è stato inviato a 

tutti i Consiglieri. Non si riscontrano osservazione pertanto il Presidente pone 

in votazione il verbale. 

Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità il verbale.  

 

Punto 2 all’O.d.G. – individuazione referenti di attività mancanti sul 

territorio 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno. Con la nuova 

impostazione delle attività, che ha livello Nazionale la Croce Rossa Italiana 

si è dotata, Croce Rossa del Trentino ha la necessità di adeguare le cariche 

in relazione alle nuove necessità. Si ritiene importante colmare le carenze 

individuando i volontari che possono ricoprire tali ruoli. Si passa la parola ai 

consiglieri condividendo le necessità e valutando i vari nomi proposti. Sergio 

Bonadio delegato alla Formazione per il comitato Provinciale ha partecipato 

agli incontri convocati a livello Nazionale evidenziano quali possono essere 

le necessità e pertanto relaziona al consiglio l’esito degli incontri stessi. Dopo 

breve discussione si condivide che è necessario individuare un volontario 

che si occupi del settore Red Cloud ed un volontario che si occupi di Policy 

innovazione e volontariato. Questi volontari saranno coordinati dal delegato 

alla formazione Sergio Bonadio. Il consiglio contatterà i volontari individuati 

per capire la loro disponibilità e poi si procederà alla nomina ufficiale. 

Altra figura che sul territorio non è ancora stata individuata riguarda il 

referente della riduzione dei rischi da disastri e resilienza. Si incarica il vice 

Presidente giovane di individuare un volontario adatto e disponibile per 

ricoprire l’incarico. Con la Delegata alle attività sociali si valuta la necessità 

di sostituire l’attuale referente per le attività di ODS per dimissioni. Il nome 

viene individuato ed in base alla disponibilità si potrà procedere alla nomina. 

Si valuta l’opportunità di aggiungere un'altra persona nello staff che tratta le 

dipendenze 

Il Presidente chiude la discussione del punto all’ordine del giorno. 

 

Punto 3 all’O.d.G. – Progetto non vedenti 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno. Il progetto di 

dotare l’associazione non vedenti di Trento di materiale necessario ai 

bambini per le loro attività sensoriali, che, con i problemi legati alla pandemia, 

non hanno sufficienti risorse per potersene dotare, Il progetto è andato in 

porto e si procederà nella giornata del 13 dicembre alla consegna in 

occasione della festa di Santa Lucia del materiale acquistato. Il Presidente 
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passa la parola alla Vice Presidente Marilena Martinelli che ha seguito tutti 

gli sviluppi del progetto e che entra più nel dettaglio nella descrizione.  

Il Presidente chiude la discussione al punto all’ordine del giorno. 

 

Punto 4 all’O.d.G. – progetto Autistici 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno Con i fondi 

raccolti finalizzati alle problematiche legate alla pandemia abbiamo accolto il 

progetto inviato dall’associazione autistici di Trento che tutti voi avete 

ricevuto. Assieme al vice Presidente Marilena abbiamo incontrato il 

presidente della fondazione autistici del Trentino che ci ha illustrato le 

motivazioni del progetto che ci è stato inviato e come viene impostata 

l’attività nel centro Casa San Sebastiano. L’impressione che abbiamo colto 

è di estrema serietà e di importanza del progetto proposto.  

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del progetto 

all’ordine del giorno. 

Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità. 

 

Punto 5 all’O.d.G. – Progetto ANFFAS 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno Prima 

dell’inizio della pandemia si è svolto un concerto. I fondi raccolti e donati alla 

Croce Rossa sono stati finalizzati, in accordo con il gruppo che ha proposto 

il concerto, ad un progetto da dedicare all’associazione ANFAS. Viene 

passatala parola al delegato stampa del comitato Giorgio Pasetto che illustra 

il progetto. Si prevedeva la fornitura di due defibrillatori da installare in 

condomini dove vengono ospitate persone diversamente abili e far seguire 

poi un corso per l’uso del defibrillatore dedicato alle persone diversamente 

abili, ad alcuni condomini e ad alcuni operatori ANFAS. Il progetto sospeso 

per la pandemia ha ripreso il suo corso i defibrillatori sono stati acquistati e 

si stà impostando il corso. Si decide che la consegna ufficiale dei defibrillatori 

avverrà nel mese di gennaio o febbraio nel momento in cui verrà realizzato 

il corso. 

Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno 

 

Punto 6 all’O.d.G. – Aggiornamento situazione migranti e struttura di 

Levico Terme 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 6 dell’ordine del giorno Viene passata 

la parola al Segretario Regionale Monti Carlo che relaziona ai presenti il 

punto della situazione attuale. Con la Provincia non si è ancora arrivati alla 

definizione del contratto per la gestione dei centri di accoglienza in quanto il 

testo proposto non è adeguato alle richieste che la Croce Rossa ha 

avanzato, si resta in attesa di ulteriori sviluppi richiesti entro il 15 di dicembre. 

Il consiglio verrà aggiornato sugli sviluppi. Per quanto riguarda la struttura di 

Levico Terme è ufficiale che la Don Ziglio lascerà entro la fine di dicembre, Il
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pertanto in questo mese si cercheranno le formule corrette per un utilizzo 

della stessa. Anche il progetto del magazzino di Protezione Civile stà 

proseguendo senza intoppi particolari. 

Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 

 

Punto 7 all’O.d.G. – Programmazione CRI Day 2022 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 7 dell’ordine del giorno Si apre una 

discussione sulle proposte che il consiglio porta per poter meglio organizzare 

la giornata dell’8 maggio 2022. Si è inserito questo punto all’ordine del giorno 

in quanto è necessario ripensare in ottica covid a delle iniziative che 

coinvolgano il territorio ed i volontari. Diverse sono le idee che sono state 

portate e si decide di indicare come volontari che seguono l’impostazione 

della settimana, la vice presidente Martinelli Marilena, il consigliere Galassi 

Davide e per quanto riguarda il possibile coinvolgimento delle scuole il vice 

presidente Andrea Pedot. Il Presidente informa che ha chiesto al Presidente 

Nazionale la presenza sul territorio per poter innalzare la bandiera di Croce 

Rossa sul colle di Miravalle a Rovereto durante la settimana e stà aspettando 

la disponibilità. 

Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 

 

Punto 8 all’O.d.G. – Programmazione anniversario CRI Trento 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 8 dell’ordine del giorno. Le ricerche 

che sono state svolte dalla delegata provinciale Mariagrazia Baccolo hanno 

portato alla luce dei documenti che danno indicazione della nomina del primo 

presidente della CRI in Trentino avvenuto nel 1921. Ricorrendo quest’anno i 

100 anni si pensava di dedicare un momento di commemorazione che passa 

comunque attraverso la nomina di una commissione che continui negli studi 

iniziati e che proponga un momento di festa per questa ricorrenza. Il 

presidente passa la parola alla Referente per l’attività Michele Beretta per 

aggiornare il consiglio sulle ricerche fatte. Spiega l’importanza di nominare 

una commissione che completi le ricerche già fatte che ci porti poi alla 

effettiva definizione della storia della Cri Trentina ed ancor Prima della Croce 

rossa Austriaca considerando l’appartenenza al regno Asburgico del nostro 

territorio. Dopo discussione il consiglio decide di nominare la commissione e 

dar mandato a Michele Beretta e Mariagrazia Baccolo di individuare i nomi 

che ne fanno parte, decide inoltre di tare il tempo necessario alla 

commissione di portare a termine le ricerche posticipando alla fine di queste 

l’organizzazione di un momento di ricordo storico con un convegno o con 

altre iniziative che verranno concordate al momento.   

Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 
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Punto 9 all’O.d.G. – Progetto Mongolia 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 9 dell’ordine del giorno.  Il progetto 

iniziato con la Croce Rossa Mongola stà proseguendo e ci stiamo 

accingendo a girare la terza tranche dei fondi stanziati per completarlo. E’ 

intenzione del consiglio mantenere i rapporti con la Croce Rossa Mongola e 

sviluppare altri progetti, Il presidente passa la parola a Michele Beretta 

referente attività internazionale per il comitato provinciale di Trento che 

relaziona sugli scambi avuti con la Croce Rossa della Mongolia. Il consiglio 

da mandato a Michele di mantenere i rapporti con la Croce Rossa Mongola 

e relazionare al consiglio gli eventuali sviluppi che permettano di strutturare 

un nuovo percorso. 

Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 

 

Punto 10 all’O.d.G. – Discussione per direttore sanitario Provinciale 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 10 dell’ordine del giorno. Ad oggi il 

comitato non ha un direttore sanitario ma solo un responsabile medico che 

si occupa esclusivamente della formazione. Il presidente comunica che la 

discussione del punto previsto verrà rinviato al prossimo consiglio in quanto 

per problemi di lavoro il delegato Provinciale Mattedi Francesco è assente. 

 

Punto 11 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

  

Il Presidente introduce il tema al punto 11 dell’ordine del giorno. 1) Con la 

delegata Provinciale al sociale si valuta la richiesta che riguarda lo sportello 

antidiscriminazione di Trento e si dà indicazione di coinvolgere la referente 

SEP per seguirlo.  2) Creare una serie di incontri per istruttori DIU per 

aggiornamento in collaborazione con l’università di Trento. 3) Si valuta la 

proposta arrivata da Radio Music Trento di creare uno spazio periodico in 

radio da dedicare alla CRI. Ci siamo informati sulla serietà dell’emittente 

riscontrando che non ci sono problemi di contrasti con i principi CRI, quindi 

il consiglio richiede a Giorgio Pasetto di approfondire con la radio le possibili 

modalità di svolgimento dello spazio. 4) il referente DIU aggiorna il consiglio 

sulla gara Nazionale DIU 2022. 5) Possibilità di proporre alle Forze armate 

dei percorsi D.I.U. 6) proposta di serate tematiche sul tema D.i.U. 6) proposta 

del calendario del comitato provinciale 2022. 7) Il vice Presidente giovane 

presenta il lavoro di ricerca dei possibili obiettivi generali, specifici e possibili 

attività da far svolgere a partecipanti del servizio civile nell’anno 2022. Dopo 

un confronto con i delegati provinciali le possibili necessità emerse sono in 

merito al supporto alla formazione, alla ricerca storica sulle origini della 

Croce Rossa e alle attività verso la Gioventù. Il vicepresidente si propone 

per approfondire gli aspetti tecnici legati alla partecipazione e a sottoporre al 

consiglio direttivo i progetti prima della scadenza (metà marzo 2022). 
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*** * *** 

 

 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 12.30, del che si è redatto il presente 

verbale. 

 

Trento 11 dicembre 2021 

 

Il Presidente Regionale 

Alessandro Brunialti   

I Consiglieri:   

Marilena Martinelli  

Andrea Pedot      

 

Sergio Bonadio   


